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                                                           Fitxes Proporcionalitat i % 


FITXA_1  Es pretén practicar una mica amb els repartiments proporcionals.

1.1 Per un reportatge fotogràfic tres fotògrafs van cobrar 6.720 euros. Del reportatge, 14 fotos eren del primer fotògraf, 18 del segon i 24 del tercer. Quina quantitat d’euros li correspon a cadascun?

Indicació:  14 + 18 + 24 =  ?
1.2 Segons un testament,  una herència de 65.000 € es reparteix entre tres familiars en parts directament  proporcionals a les seves edats :

cosí  23 anys

cosina  19 anys

germà  48 anys   

Quina quantitat correspon a cadascun dels hereus?

1.3  A classe hi ha 32 estudiants. Si  20 d’ells són noies, quin % del total representen?

       Llavors, els nois, quin % representen del grup ?

1.4  El 34% de les persones presents en un congrés són espanyols. Si sabem que hi

ha 85 espanyols, quantes persones hi ha en el congrés?

FITXA_2  Es pretén practicar una mica amb les variacions percentuals, recorda :
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2.1.- El preu d’un vestit és de 360 €.  En les rebaixes es fa primer un descompte del 30% i després es torna a rebaixar un 20%. Quin és el preu final ?  Quin és l’índex de variació desprès de les dues rebaixes ?

2.2 Els articles de la taula de baix estan tots rebaixats, però voldríem saber el contingut de les cel·les on hi falta alguna dada. ( % de rebaixa que ens han aplicat, el preu final o be el que costava inicialment l’article ...)
	Article
	Preu
	Preu rebaixat
	% de rebaixa

	Rellotge
	37 €
	28’80 €
	

	Rentadora
	
	347 €
	33%

	Moble oficina
	239 €
	
	25%


2.3 Un botiguer del Marroc ens cobra 120 € per un article desprès de dir-nos clarament que ens ha descomptat un bitllet de 20 €.  Podries calcular el % que ens ha rebaixat ?
2.4 Si a una quantitat la multipliquem pels factors que apareixen a la taula de baix,   quin % de d’augment o rebaixa estem aplicant en cada cas ?

	Factor
	 % aplicat i tipus

	1,25
	

	1,04
	

	2,30
	

	0,68
	


FITXA_3   -  Proporcionalitat composta

1.- En una campanya publicitària 6 persones reparteixen 5000 fullets en 5 dies. Quants dies tardaran 2 persones en repartir 3000 fullets ?  Fes els càlculs sobre la taula de baix tal com recomana el llibre
	Quantitat
	Temps/ dies
	Persones/ nombre

	
	
	


2.- Completa la taula sabent que les dues magnituds són directament proporcionals:

	24
	8


	
	40


	
	6
	6
	

	60
	
	30
	
	75
	
	
	0’25


3.- Una canonada té una pèrdua d’aigua i es perden  322 litres d’aigua cada 7 minuts. Quant trigarà en perdre 2300 litres?

4.- Sentim a les notícies del migdia que durant un incendi s’han cremat el 40 % dels arbres d’un la marina de Macarella. Si després de l’incendi contem 4.800 arbres,  quants arbres hi havia abans de l’incendi ?
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